

ВРЕМЯ И ЖИЗНЬ

ОСИННИКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 66 (10476)

Среда, 9 июня 1999 года

Газета издается с 1933 года

Власть

Второго июня состоялась IV сессия городского Совета народных депутатов, в повестку которой были включены 11 вопросов.

Первые депутаты рассмотрели вопрос "О внесении изменений и дополнений в Устав города Осинники". Это были юридические уточнения. Решение принято.

ПРИНЯТО "Положение о постоянных комиссиях городского Совета". В проект "Положения" предложений об изменении не поступило ни от одной из комиссий.

О ВНЕСЕНИИ изменений в решение городского Совета от 14.04.99 г. N 204 "О городском бюджете на 1999 год" - этот вопрос вызвал необходимость оплаты работ (100 тысяч рублей) по составлению проектно-сметной документации на строительство новой школы в шестом микрорайоне.

Предложено не изменение в бюджете, а некоторые перераспределения одной из статей по финансированию строительства. При расшифровке бюджета депутаты предложили данную сумму выделить отдельной строкой, целевым назначением.

Решение принято.

Сессия в целом утвердила представленный администрацией города план мероприятий по подготовке и проведению празднования 55-летия Победы в Великой Отечественной войне. Однако депутаты, обсудив смету расходов, решили ее не утверждать, так как некоторые запланированные мероприятия (как то: фейерверк, изготовление чугунной ограды по периметру Аллеи Славы и строительство здесь звонницы) сочли преждевременными по материальным соображениям. Депутаты отдали предпочтение оказанию адресной помощи непосредственно конкретным участникам военных действий. Тем более, что в смете не указывается источник финансирования, а только необходимая сумма - 1 млн. 600 тыс. рублей. Где взять деньги?

Приняв план мероприятий и дав ему положительную оценку, к смете депутаты вернутся позднее.

Абсолютным большинством голосов отправлен на доработку еще один проект решения - "О финансировании клуба по боксу им. В. Х. Тараша", который вызвал дискуссию депутатов. Дело в том, что проектом предусматривалось освободить общества с ограниченной ответственностью "Квант", "Анжелика", "Виат", "Дельта Плюс", "Созвездие", АООТ "Осирис" с 1 апреля по 31 декабря от уплаты налога на прибыль в части поступления в местный бюджет. Высвобожденные денежные средства эти предприятия, предлагалось проектом решения, должны были добровольно перечислять на расчетный счет клуба по боксу.

В ходе обсуждения у депутатов возник вопрос по механизму зачисления налогов, поскольку клуб не является муниципальным образованием и не входит в структуру горспорткомитета. Стало быть, отдельной строкой в бюджете финансирование клуба не провести.

Депутаты отметили, что мотивация создания клуба действительно злободневна: "В целях организации отдыха подростков, поддержки детских клубов и спортивных секций, для предотвращения роста преступности, наркомании...", что в клубе работают действительно квалифицированные и авторитетные тренеры, но механизм финансирования нужно доработать.

По механизму финансирования клуба будет проведена правовая экспертиза.

В принятом городским Советом решении от 27.05.99 г. N 68 "Об освобождении ш. "Высокая" от налога на имущество в части поступления в местный бюджет" не была указана дата прекращения действия индивидуальной налоговой льготы. На IV сессии депутаты дополнили это решение, указав дату: "Do внесения записи о ликвидации предприятия в единый государственный реестр юридических лиц".

Прозрачный бюджет

ПРЕСС-ЦЕНТР городской администрации сообщает, что 31 мая в город поступили деньги на выплату заработной платы **РАБОТНИКАМ БЮДЖЕТНОЙ СФЕРЫ** за апрель 1999 г. в сумме 1000 тыс. рублей, которые распределили следующим образом:

народному образованию - 575 тыс. руб.,

в том числе:

Управление образования г. Осинники - 463 тыс. руб.;

администрация п. Тайжина - 52 тыс. руб.;

администрация с. Сарбала - 60 тыс. руб.

Управление культуры - 139 тыс. руб.

социальной защиты - 286 тыс. руб.,

в том числе:

детский приют - 83 тыс. руб.;

дом-интернат для умственно отсталых детей - 58 тыс. руб.;

Центр социальной помощи населения - 145 тыс. руб.

Кроме этого, в этот же день поступили средства на выплату **ОПЕКУНАМ** в сумме 78 тыс. рублей, направлены в Управление образования г. Осинники 78 тыс. рублей.

ПРОЕКТ решения о направлении денежных средств на достройку жилого дома N 27/6 с последующим целевым распределением жилья отклонен по следующим основаниям:

1. Уставом города Осинники городскому Совету не предоставлено право перераспределения средств федерального бюджета, выделенных для целевого использования.

2. Согласно письму директора Фонда развития жилищного строительства Кемеровской области, администрации города Осинники проведен налоговый зачет на сумму 3476,0 тыс. рублей с целью достройки жилого дома N 49/6 и обеспечения жильем в указанном доме граждан, уволенных с военной службы в запас или отставку, сотрудников органов внутренних дел, участников ликвидации последствий аварии на ЧАЭС.

Учитывая изложенное, налоговый зачет проводился с целью достройки конкретного дома за N 49/6. Направление выше указанных сумм на достройку другого дома (N 27/6) без письменного согласования изменения объекта жилищного строительства с Фондом жилищного строительства Кемеровской области может рассматриваться как нецелевое использование средств федерального бюджета.

Серьезную дискуссию у депутатов вызвал вопрос "О тарифах на коммунальные услуги", хотя обсуждались пока только две затраты: на содержание внутриквартирных сетей и на рекультивацию асфальта, которые сегодня не учитываются. В представленной МП "УЭЖХХ" информации говорится:

"...Все остнее встает вопрос состояния внутриквартирных систем подачи холодной и горячей воды, отопления. В городе нет химической очистки воды, а это влечет за собой очень быстрый выход из строя труб системы отопления и водоснабжения (через три-четыре года)... Для решения этой проблемы необходимы средства, которые на текущий момент не заложены в содержание 1 кв. м жилья. Частичное решение этой задачи мы видим в увеличении тарифа на содержание 1 кв. м жилья в сумме 4-34 коп.".

В результате обсуждения депутаты признали факт проблемы, однако дали "добро" на увеличение данного тарифа только на 20 коп., так как на предприятии есть собственные резервы (например, завышен фонд оплаты труда), которые нужно использовать. Для населения данный тариф составит десять копеек за один квадратный метр жилья, так как 50% необходимой суммы финансируется за счет бюджета.

Увеличивается тариф на вывоз бытового мусора (пойдет конкретно на рекультивацию асфальта) на 18 копеек с одного человека в месяц.

О сектресте" - так называлось еще одно принятное депутатами решение.

В связи с невыполнением местного бюджета с 1 ноября 1998 года произведен сектрест расходной части бюджета в сумме 51613,0 тыс. руб. Депутаты утвердили расходы бюджета города за 1998 год с учетом сектреста. Если суммы исполнения бюджета перевести в проценты, то получается такая статистика:

государственное управление профинансировано на 78,7%, пожарная охрана на 96,8%, промышленность на 76,6%, сельское хозяйство на 97,3%, ЖКХ на 90,7%, предупреждение и ликвидация ЧС на 17,4%, образование - на 89,0%, культура, кинематография - на 73,3%, средства массовой информации - на 64,0%, здравоохранение и физическая культура - на 82,6%, социальная политика - на 42,5%. Не подлежало сектресту финансирование только транспорта.

При этом следует подчеркнуть, что сокращению не подверглись первая и вторая, защищенные статьи бюджета (зарплата, питание, медикаменты, алименты, пособия). Сектрестированы (сокращены) расходы на хозяйствственные нужды.

На сессии рассмотрен ряд других вопросов и утверждена повестка следующей, которая состоится 30 июня.

Л. СМИРНОВА.

Пресс-релиз

С НАСТУПЛЕНИЕМ летних каникул многие учащиеся школ устремились в центр занятости населения и комиссию по делам несовершеннолетних администрации города с целью трудоустройства. Подработать летом хотят многие подростки, но вот предприятия на это откликаются неохотно. Не много можно найти предприятий, где с пониманием относятся к этой проблеме, и среди них лидирует управление трамвая. Его директор П. М. Довгоша каждое лето принимает на работу подростков, не будет исключением и нынешний сезон. Это предприятие возьмет на работу 60 школьников.

20 подростков уже взяли на работу в центре социальной помощи, и еще столько же планируют взять в ближайшее время.

Управление образования города готовится к разговору на эту тему на совете директоров предприятий города, надеясь найти там взаимопонимание и поддержку.

КОЛЛЕГИЕЙ городской администрации утвержден состав общественной комиссии по жилищным вопросам в соответствии с "Правилами учета граждан, нуждающихся в улучшении жилищных условий и предоставления жилых помещений в Кемеровской области" на 1999 год. В состав комиссии вошли:

Березикова О. А. - председатель совета председателей профсоюзных комитетов территориального медицинского объединения.

Васильева Н. А. - заведующая архивным отделом администрации города.

Вочкин С. И. - председатель жилищно-бытовой комиссии совета ветеранов войны и труда.

Гридин Г. Н. - инженер планово-производственного отдела МП "УЖХХ".

Ермизина Н. В. - заместитель начальника управления социальной защиты населения по пенсионным вопросам.

Жарков И. П. - депутат городского Совета.

Кауров В. В. - заведующий юридическим отделом администрации города.

Филанчук Л. А. - начальник бюро технической инвентаризации.

Гильдт Л. Ф. - заведующая отделом по учету и распределению жилья администрации.

Председателем комиссии утвержден глава города С. Ф. Долгополов.

Н. БЕРДНИКОВА,
руководитель
пресс-центра.

Вниманию подписчиков!

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!
По техническим причинам субботний номер нашей газеты поступил с опозданием.

Виновный строго наказан. Редакция приносит вам свои извинения.

Редакция.

Разве это законно?

Ежегодный техосмотр мой автомобиля прошел еще в марте. Но вчера на шоссе автоинспектор придрался, принялся проверять стоп-сигналы, люфт, ручной тормоз, аптечку и т. д. Разве это законно?

А. СОКОЛОВ.

В ГЛАВНОМ управлении ГИБДД России сообщили, что такие проверки на дорогах неправомерны. Пункт 6 приказа по МВД N 329 дословно гласит: "Запретить сотрудникам дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции МВД России проверку содержания окиси углерода в отработавших газах двигателя, а также технического состояния транспортных средств, прошедших в установленном порядке государственный технический осмотр". Инспекторы ДПС, по личной инициативе проводящие подобную проверку, должны быть привлечены к дисциплинарной ответственности. Исключение составляют гоинспекторы службы технического надзора, которые в ходе рейдов "Чистый воздух" проводят выборочную проверку транспорта "на СО" на специально оборудованных стационарных постах. От обычных постов отличить их труда не составляет.

"АиФ".

На коллегии администрации

Хищений нет, однако...

ЗАВЕДУЮЩАЯ отделом экономической безопасности администрации г. Осинники И. И. Иваринен на заседании коллегии выступила с информацией о ходе выполнения распоряжения от 11.02.99 N 34 "О результатах ревизии финансово-хозяйственной деятельности на МП "Осинниковская лесоторговая база". В частности, отмечено:

- содержание фактической численности приведено в соответствие с плановой;
- излишки товаров на сумму 47890 руб. 42 коп. оприходованы по магазину и на 642 руб. по складу;
- сумма незаконных расходов 1420 руб. 80 коп. внесена в кассу предприятия;
- горюче-смазочные материалы списываются согласно установленным нормам;
- уволен заместитель директора базы В. М. Синьков с 5.04.99 г.

Отдел по борьбе с экономическими преступлениями ГОВД факт хищения не выявлено.

Отмечено, что руководством предприятия не предприняты меры:

- по перезаключению договоров на сдачу в аренду складских помещений;
- по приходованию товара по месту его фактического хранения;
- не погашена недостача по складу в сумме 690 рублей.

Распоряжение N 34 остается в администрации города на контроле. Председателю КУМИ А. С. Свиридову предложено рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности директора МП "Лесоторговая база" А. Г. Синьковой.

Л. СМИРНОВА.

Все "золото" - наше

НЕДАВНО в Новосибирске состоялись соревнования по судомодельному спорту на открытый Кубок Сибири. 14 команд представляли Новосибирск, Екатеринбург, Омск, Томск, Красноярск, Иркутск, Ангарск и другие города.

Сборная Кузбасса выиграла общий Кубок среди взрослых и юниорский Кубок среди юношей. Более половины победного результата внутри Кубка дали осинниковцы.

В составе сборной команды Кузбасса выступали четыре осинниковых спортсмена и почти все отличились. Это Александр Коньшин, выпускник школы N 3, ныне студент пединститута (1-е место, золотая медаль), Дмитрий Соловьев из школы N 3 (2-е место, серебряная медаль), Петр Валерьевич Лосоногов, педагог судомодельного объединения и всеми признанная "звезда" в этом виде спорта (1-е место). Золотая медаль - еще одна достигнутая высота, она украсила богатую коллекцию спортивных побед судомодельного объединения станции юных техников.

Творчество

Хотя, откровенно говоря, победа была неминуема, ведь осинниковские судомоделисты - давно уже признанные победители и чемпионы многих российских, европейских и мировых чемпионатов по судомодельному спорту. К любой победе путь нелегкий. А для того, чтобы создать модель корабля, это рукотворное чудо, нужна многолетняя и кропотливая работа. В итоге учениками Петра Валерьевича остаются проверенные временем и творческим поиском так называемые "фанаты" судомодельного спорта. В их числе Миша Крестьянинов, который являлся участником соревнований на Кубок Сибири и у которого наверняка большое спортивное будущее.

Наш маленький провинциальный городок - лишь веснушка на лице страны, но благодаря таким вот влюбленным в свое творчество людям нас знают во всем мире. И не только в узких кругах спортсменов-судомоделистов. Это очень приятно.

И. СОПОВА,
методист СЮТ.

Для горожан вы, Геннадий Григорьевич, начальник отделения в г. Осинники Управления ФСБ России по Кемеровской области. Что заставило вас идти на выборы депутатов городского Совета, а затем и председателя?

- Во-первых, хотелось бы сказать, что стать председателем городского Совета я не намерился. Баллотируясь в депутаты городского Совета, я хотел бы свои полномочия начальника отделения в г. Осинники УФСБ России по Кемеровской области подкрепить полномочиями депутата. Многие мои избиратели не понимали этого. А главная цель - более эффективно воздействовать на ситуацию в городе. Вы как журналисты знаете, что она непростая. Об этом можно судить по публикациям в центральных средствах массовой информации за последние несколько лет. Здесь нужно говорить о проблемах в угольной отрасли (на службе у всех прошлогодня так называемая "рельсовая война"), а главное, об имеющих место процессах властных структурах. С позиции органов ФСБ их не решить.

А совмещение депутатства и службы в органах ФСБ разрешено законом. Такие примеры есть в нашей области.

Однако после победы на выборах, а на моем избирательном участке было более 10 претендентов, ряд депутатов предложили мне баллотироваться на пост председателя городского Совета. Вот здесь пришлося попробовать основательно, поскольку в случае избрания на эту должность я должен был оставить службу. Нужно сказать, что в узком смысле моя карьера действующего сотрудника ФСБ была далеко не завершена. И я мог бы рассчитывать на мое использование на более значительных должностях. Если говорить честно, хотелось бы стать, как поет Алла Пугачева, "настоящим полковником".

С другой стороны, моя служба в городе Осинники - это не обычный проходной этап в биографии военного. Осинники - мой родной город. Здесь прошло мое детство, здесь я учился в школе N 3. Здесь похоронен мой отец, Григорий Данилович, человек, который

лучшие годы своей жизни отдал этому городу и горожанам, являясь представителем почетной профессии строителя.

Кроме того, специфика моей службы в органах государственной безопасности позволила приобрести самые разнообразные знания обо всех сферах жизнедеятельности города и существующих проблемах. По гражданской специальности я инженер-электрик, в период службы получил познания в юридических и других вопросах.

Деятельность Федеральной службы безопасности как спецслужбы строго регламентирована

только в мае этого года пять вопросов вынесено на сессию городского Совета, 13 вопросов в работе у постоянных комиссий.

- Геннадий Григорьевич, какая вам представляется роль председателя городского Совета в нынешних условиях?

- Во-первых, председатель Совета должен обеспечивать компетентное, обстоятельное рассмотрение злободневных вопросов и принятие взвешенных решений не на один день, а на годы.

Я постараюсь действовать так, чтобы принимаемые решения не противоречили законам об

использовать аппарат Совета для контроля за сроками и содержанием ответов по существу поднимаемых вопросов, а они, как правило, исходят от жителей нашего города. Должна быть выстроена цепочка: обращение граждан к депутату - депутатский запрос - принятие решения - исполнение. Именно в этом усматриваю действенность работы Совета, а не в попытке перехватить какие-то функции у исполнительно-распорядительных органов, чтобы поднять свой престиж в чьих-то глазах. Кроме того, обещать выполнимое, а обещанное выполнять. А обещаний в период выборной кам-

"ЭТОТ ШАГ ДЛЯ МЕНЯ БЫЛ

на нормативными и приказными актами, а работа председателя городского Совета дает большие возможности принимать самостоятельные решения, хотя они и местного значения, но эти решения, надеюсь, будут способствовать изменению ситуации в городе в лучшую сторону.

Все это в совокупности привело к тому, что я принял решение согласиться с предложением депутатов и претендовать на должность председателя городского Совета.

И, как видите, получил кредит доверия и 26 апреля избран на эту должность. 28 апреля я написал рапорт и представлен к увольнению с военной службы. Конечно, этот шаг для меня был достаточно трудным.

- Не секрет, что в последнее время доверие к власти на всех уровнях катастрофически падает. Вас это не смущает?

- Действительно, это так. Осознание этого, скажем так, не вызывает душевного комфорта. Особенно это сказывается, когда к тебе обращаются за помощью, а ты вопрос не можешь решить, по не зависящим от тебя причинам. Все мы видим, что ситуация в стране критическая. Достаточно искры, чтобы вспыхнул пожар. А так не должно быть. Будем делать все возможное, чтобы этого не допустить. Так, по результатам рассмотрения обращений граждан

ласти и Российской Федерации в целом.

Во-вторых, председатель, аппарат, депутаты городского Совета должны обеспечивать действенную систему контроля за выполнением принимаемых решений, особенно касаю-

Интервью
"Этот шаг для меня был достаточно трудным", - признается журналистам вновь избранный председателем городского Совета народных депутатов Г. Г. КАПЛИЕНКО.

ящихся расходования муниципальных средств в соответствии с требованиями бюджета.

Так, городской Совет планирует совместно с администрацией города разработать и принять Положение о бюджетном процессе, что позволит снять целый ряд острых вопросов, связанных с формированием и исполнением бюджета.

Намерен добиваться большей значимости депутатского запроса, в этих целях более актив-

Школьный калейдоскоп

Молодым - новые паспорта

НА ПРОШЛОЙ неделе в кинотеатре "Сpartak" в торжественной обстановке десяти учащимся школы N 2 были вручены новые паспорта. Ребята, которым исполнилось 14 лет, самыми первыми из сверстников города получили документ, удостоверяющий личность.

С теплыми словами поздравлений обратились к ним директор кинотеатра "Сpartak" Л. В. Деревщукова, представители паспортного стола ГОВД, а затем для ребят была организована дискотека.

Всем школьникам города выдача новых паспортов начнется только в сентябре.

Н. ИВАНОВА.

Строки благодарности

Традиция не утратена

В КОНЦЕ мая мы в очередной раз отмечали День библиотек. Этот день - особый для всех, кто любит книгу, кто не представляет без нее своей жизни. "Книги открывают новый свет, питаю ум, научают познавать людей и предметы, внушают бодрость и силу духа. Они разгадывают таинство сердца и разверзают недра природы... Свет дневной есть слово книжное", - так считали наши предки.

И сейчас, как бы ни притягивало к себе телевидение, какие бы электронные технологии ни развивались, ничто не сравнится с книгой по силе воздействия на человека. Прекрасно, когда сердце и ум читателя встречаются с той книгой, которая им нужна. И несомненно, что велика при этом роль библиотекаря -хранителя книжных сокровищ. Ведь где, как не в библиотеке, читатель найдет и нужную информацию, и знания, и "лекарство для души".

В последние годы все сложнее становится удовлетворять духовные потребности наших читателей: книжные фонды стареют.

Но традиция помогать библиотекам всем миром не исчезает в России. Не утеряна она и в Малиновке. В наше безденежное время, когда цены на издания растут и приобретение новой литературы становится большой проблемой, читатели приносят книги в подарок библиотеке. Это Абраменко, З. Богомолова, О. Левченко, В. Баринов, В. Ширяева, С. Кубасов, Ю. Клименко, Т. Кислицын и другие. Всех просто невозможно перечислить. Мы благодарны этим людям за их отзывчивость и любовь к книге. Ведь книги помогают и нам, библиотекарям, и нашим читателям, несмотря ни на что, оставаться людьми.

Е. БОЛДЫРЕВА,

зав. библиотекой пос. Малиновка.

Нам с участковым повезло

Я жительница Воркуты, ежегодно приезжаю в Осинники попроводить своих родителей. Приехав в город в 1996 году, я узнала, что зимой подростки воровали у моих стариков дрова, ломали ограду на костры. Участковый инспектор А. П. Ежов пресек их хулиганские действия.

В этом году мне еще раз пришлось обратиться в милицию. После смерти отца брат распоясался: пьет, издается над 84-летней матерью, выгоняет меня. Участковый вновь пришел нам на помощь.

Мы очень благодарны Александру Петровичу за его человечность, внимание, доброту. Все жители нашей улицы единны во мнении: "Нам с участковым повезло".

Здоровья вам, Александр Петрович, долгих лет жизни.

А. ЛОГИНОВА.

но использовать аппарат Совета для контроля за сроками и содержанием ответов по существу поднимаемых вопросов, а они, как правило, исходят от жителей нашего города. Должна быть выстроена цепочка: обращение граждан к депутату - депутатский запрос - принятие решения - исполнение. Именно в этом усматриваю действенность работы Совета, а не в попытке перехватить какие-то функции у исполнительно-распорядительных органов, чтобы поднять свой престиж в чьих-то глазах. Кроме того, обещать выполнимое, а обещанное выполнять. А обещаний в период выборной кам-

пании было предостаточно. За их реализацию нужно нести ответственность.

- Чей опыт руководства вам больше всего импонирует?

- Из числа бывших первых городских руководителей я бы выделил Кагадея Алексея Васильевича, Шацкого Владимира Маркеловича, Краева Дмитрия Федоровича, Дочева Петра Петровича, Маслова Михаила Михайловича, которые, на мой взгляд, много сделали для Осинников, хотя формы и методы, стиль их руководства нельзя назвать идеальными. Конечно, это перечисление далеко не полный.

Как военнослужащий почти 25 лет я руководствовался принципом единоличия. Теперь хорошо осознаю, что должен использовать демократические принципы руководства. При принятии решений учитывать политическую, экономическую и социальную ситуацию в городе, общности и стране.

- Есть ли у вас программа под стратегию развития города?

- Говорить о какой-либо программе под стратегию развития города, наверное, преждевременно. Однако, отвечая на ваш вопрос, хотел бы сказать, что администрацией города с участием городского Совета разработана программа социально-экономического развития г. Осинники до 2005 года в условиях реструктуриза-

В КОНЦЕ мая в бывшем помещении парикмахерской по улице Победы открылось новое ателье "Евгения". Это предприятие открыл директор ООО "Возрождение" Рашит Максутович Хусаинов. Уже с первых дней работы предприятия пошли заказчики. Сегодня швейное ателье полностью загружено работой.

В фойе, возле стеллажей с тканями, фурнитурой, отделочным материалом, толпится народ. Видно, прошла у нас мода на китайскую и турецкую одежду. Качеством она не блистала, разнообразием

считает директор.

Выставка готовых изделий удивляет не только качеством, но и ценами. Женский костюм на подкладке стоит всего 450 рублей, а ведь одной ткани сюда ушло почти на 300 рублей.

Наталья Александровна каждый день в своей тетради помечает, какая ткань пользуется спросом, а затем дважды в месяц нужный товар закупается в Кемерове. Потому ткани здесь не залеживаются, расходятся быстро.

- Сейчас лето, время ярких нарядов, хотелось бы

Мы не проиграли

тоже. А в последнее время и выбор на рынке стал небогатым. Вот и потянулись люди в ателье. Во-первых, здесь совсем недорого берут за шитье, раскрои изделия и обметку швов. Во-вторых, широкий выбор тканей, которые закупаются небольшими партиями.

Более двадцати лет проработала закройщиком в ателье "Люкс" Н. А. Сорокина, а теперь вот возглавила коллектив нового ателье.

- Осинники - город швейников, в принципе любая женщина может шить. Многие "обожглись" на привозных нарядах, поняли, что отечественное намного качественнее. А потому идут к нам люди что-то скроить, обметать, и мы с удовольствием это делаем. Пока в ателье трудится пять человек, но желающих здесь работать десятки. Как только появится возможность расширить производство, примем на работу еще несколько человек. Предпочтение будем отдавать в первую очередь молодым: надо, чтобы молодежь была трудоустроена, - так

закупить для наших женщин побольше хороших тканей, но пока нет денег. Решили в банке взять ссуду, - рассказывает Рашит Максутович.

Хусаинова хорошо знают в городе как ответственного и серьезного предпринимателя. В прошлом году он брал ссуду на покупку мебели для кафе - рассчитался в срок. Брал ссуду на открытие швейного цеха, что в Кандалепе, - тоже рассчитался. И вот теперь вновь обращается за финансовой поддержкой в банк.

- Рашит Максутович, вы заведомо шли на риск, открывая свое ателье, ведь в городе государственных и частных ателье уже достаточно.

- В любом деле нужна определенная доля риска. Здесь мы не проиграли. К нам пошли люди, ателье не пустует, все загружены работой.

Удивляюсь этому человеку, его энергии, желанию помочь городу.

Н. НАДЕЖДИНА.

Информация областной прокуратуры

КАК показывает прокурорская практика последних лет, самого строгого надзора заслуживают не только промышленные предприятия, наносящие непоправимый вред природе, но и организации, природу защищающие. Осенью областная прокуратура была вынуждена направить председателю государственного комитета по охране окружающей среды РФ представление, в котором потребовала устранить нарушения закона в деятельности госкомэкологии Кузбасса.

Подробный материал областной прокуратуры читайте в ближайших номерах газеты.



ции угольной отрасли. Эта программа поддержана губернатором Кузбасса А. Г. Тулеевым, профсоюзами. Теперь нужно под эту программу добиваться финансирования и ее реализации. Свою лепту в эту работу будет вносить и городской Совет, естественно, исходя из его компетенции.

- Ваша предварительная оценка состава нынешнего городского Совета, его сбалансированности, готовности и способности приступить к работе.

- Анализируя состав депутатского корпуса, я хотел бы отметить высокий образовательный

институции города, которые готовят проекты решений на утверждение Советом, считаю необходимым более критически подходить к этим документам, учитывая в первую очередь нужды горожан.

Чиновник, который проявляет неисполнительность, недисциплинированность, более того, искажение принятых решений, должен нести ответственность.

- Как председателю городского Совета вам предстоит постоянно сотрудничать с областным Советом. Сегодня он представлен блоком Тулеева.

кое обеспечение органов милиции. Не в лучших условиях представители средств массовой информации. Уже сейчас нужно говорить о подготовке к зимнему отопительному сезону. Нуждаются в адресной материальной и медицинской помощи и наши ветераны, инвалиды и другие категории граждан города.

По-моему, незлобдневных проблем нет.

- Ваше отношение к представителям средств массовой информации.

- Мое отношение к представителям средств массовой информации уважительное, самое доброжелательное. Ценю профессионализм,

как председатель заискиваю перед журналистами. Думаю, что критика, в том числе и с моей стороны, должна быть и будет.

- Геннадий Григорьевич, вы 25 лет отслужили в органах государственной безопасности. Служба создавала вокруг вашего имени ореол таинственности, отсюда, наверное, и некоторые домыслы, как-то, что вы один из самых богатых людей города. Избирателям, наверное, небезинтересно будет узнать о вашей семье и т. д. Расскажите, пожалуйста, немного о себе.

- Да, я богат работой, детьми, друзьями, но сбережений не имею, склонности к живе тоже. Жилищно обеспечен. Сын женат, дочь - студентка. Жена на инвалидности. Мама пенсионерка. Папа умер. Имею автомобиль "Москвич". Свой дачи нет. Много садим и, естественно, едим картофеля и капусты, потому вот я такого плотного телосложения.

В юности активно занимался боксом, велоспортом, туризмом, поэтому "драться", если, конечно, потребуется, за интересы горожан смогу. "Драться" - не в прямом смысле.

Ярко выраженных увлечений не имею, поскольку практически отсутствует свободное время. По роду службы в органах безопасности не участвовал, а, наоборот, занимался реабилитацией граждан. Среди родственников и друзей судимых нет. С криминальной средой соприкасался только по роду оперативно-служебной деятельности.

Характер покладистый, но иногда бываю упрямым.

С женой прожили 25 лет, бросать меня она пока не собирается, хотя редко видит меня дома и все тяготы домашних забот несет сама. За период службы семья переехала восемь раз. А как вы знаете, один переезд равносителен пожару. Отсюда делайте вывод о моих накоплениях.

Спасибо за внимание.

Вопросы задавали:
Л. СМИРНОВА,
Н. БЕРДНИКОВА,
Л. ШИШКИНА,
Н. МЕДВЕДЕВА.

достаточно трудным"

уровень депутатов. 15 человек из двадцати имеют высшее образование. Большинство депутатов - люди зрелого возраста, являются руководителями предприятий и организаций. Думаю, не случайно избиратели на выборах отдали предпочтение тем людям, которые привыкли отвечать персонально за состояние дел на конкретных участках работы. Среди депутатов есть представители различных отраслей промышленности, жилищно-коммунального хозяйства, медицины, народного образования, культуры.

Меня огорчило практическое отсутствие в составе Совета представителей нашей ведущей отрасли - угольной. В числе кандидатов в депутаты угольщиков было очень мало. Такая их пассивность не может радовать. Рассчитываю на опыт и активность восьми депутатов, а это почти половина Совета, которые избраны повторно. Думаю, что такой Совет способен без раскачки включиться в работу.

- Как вы намерены строить свои взаимоотношения с исполнительной властью города?

- Считаю, что должен присутствовать государственный подход. Наша общая задача - сделать жизнь горожан более достойной. Распрей не должно быть.

Уважая компетентность специалистов адми-

- Мне трудно сказать, как сложится взаимодействие городского и областного Советов. Могу лишь заверить горожан, что буду поддерживать постоянное взаимодействие с депутатом областного Совета С. В. Сафоновым. На нашей третьей сессии присутствовала заместитель председателя областного Совета Э. В. Жигулина. С ней установлен хороший деловой контакт. Что касается политических взглядов, то они сегодня отшли на второй план, ведь блок А. Г. Тулеева сформирован не на основе партийной принадлежности, а на основе готовности работать и подходить к решению вопросов разумно, по-деловому, с точки зрения интересов большинства кузбассовцев, а не узкой группы пресыщенных и неправедно наживших лиц. Такую нацеленность, полагаю, разделяет большинство депутатов нашего городского Совета.

- Какие наиболее злобдневные проблемы в городе вы видите?

- Считаю, что самая злобдневная проблема - это наполнение бюджета. А он у нас, как известно, дотационный. И отсюда все наши беды. Очень остро стоят вопросы финансирования летнего оздоровительного отдыха детей, выплат задолженностей педагогам, медработникам, работникам культуры, по детским пособиям.

В сложной ситуации материально-техничес-

компетентность, принципиальность, порядочность. Понимаю, что журналистский труд очень нелегкий. Хорошо осознаю необходимость делового сотрудничества.

Жители нашего города должны видеть объективную картину происходящего.

Контактируя с представителями прессы я начал еще будучи секретарем комсомольской организации ЮГРЭС. С тех времен мы установили добрые отношения с областной Людмилой Борисовной Смирновой, горячим и энергичным "Крючким". Надеюсь на развитие сотрудничества и добрых отношений с представителями электронных средств массовой информации Людмилой Ивановной Шишкой (осинниковское телевидение), Натальей Ивановной Медведевой (осинниковское радио).

Хочу сказать, что до сего времени мою информацию ни разу не искали. Обид нет. Надеюсь, что это будет и далее, тем более что в депутатском корпусе находится Н. Г. Курбатов, уважаемый редактор нашей местной газеты.

Выражают уверенность в том, что такое понятие, как "карманная пресса", нашего города не коснется. А чего греха таить, такое имеет место быть. И обусловлено это издержками переходного периода. Думаю, что приводить конкретные примеры нет необходимости. А самое главное, чтобы избиратели не подумали, что я

Отчета

увял огурец?

ЛЕТОМ прошлого года многие огородники жаловались на раннее увядание растений огурцов. В чем причина? Догадки и суждения были самые разные. А все-таки что же произошло с огурцами? На этот вопрос мы нашли ответ у старшего агронома по защите растений отдела сельскохозяйственного производства ВДНХ СССР В. Н. Корчагина. Одна из причин массового увядания огурца - нарушение физиологического состояния растений из-за резкого колебания температуры, из-за понижения ее ночью до 10-12 градусов и ниже.

Пострадавшие растения сначала приобретали слегка буроватую окраску, и у них погибали почти все корневые волоски. Позднее под влиянием микроорганизмов, живущих в почве (гриб фузариум и др.), прикорневая часть стебля и корни разрушались. Пораженное растение легко выдергивалось из почвы. С наступлением теплой погоды слабо пострадавшие растения могли выправиться. Интересно, что подобного рода массовое увядание последний раз наблюдалось 35 лет назад летом 1951 г.

Другая возможная причина увядания огурца - грибные болезни, поражающие водопроводящую систему растения. Такого рода заболевания называют трахсомикозным увяданием. Для сдерживания увядания, а также для предупреждения ряда других болезней и размножения вредителей необходимо строго соблюдать плодосмен, возвращать огурец на прежнее место не ранее чем через 5-6 лет. В теплицах необходимо периодически заменять почву или же обеззараживать ее путем дезинфекции хлорной известью. Известь вносят в сухом виде из расчета 100-200 г на 1 кв. м почвы (заделывают граблями). Обеззараживание проводят осенью, так как внесение хлорной известии перед посевом угнетает растения.

Небольшое количество почвы, предназначенному для выращивания рассады в посевных ящиках и горшках, обеззараживают прогреванием на противне. Почву предварительно смачивают, а в процессе прогревания периодически перемешивают, чтобы не допустить прокаливания (температура почвы не должна быть выше 100 градусов). Сухая почва будет обеззаражена, если ее дважды пролить кипятком.

В южных районах почву в парниках оздоравливают на солнце. Для этого ее разрыхляют и обильно поливают водой. После этого парник плотно закрывают хорошо подогнанной рамой с чистыми стеклами, а щели замазывают глиной. Прогревание проводят в жаркую пору 5-6 дней, обычно это бывает во второй половине июля или в начале августа.

Существует и биологический способ обеззараживания грунта. Заряженную почву тщательно выбирают из парника или теплицы и аккуратно складывают в штабель. При закладке грунт переслаивают свежим навозом или проливают навозной жидкостью (можно фекалием). Если почва кислая, в нее добавляют известь (4 кг на 1 куб. м). Почва обеззараживается два-три года. Ежегодно ее перелопачивают (достаточно одного раза в год), не дают осеняться сорнякам. В тех случаях, когда почва была заражена возбудителями капустной кишки и белой гнили, обеззараживание ее происходит через 4-5 лет.

Своевременное укрытие пленкой, удаление растительных остатков и отбросов, строгое соблюдение плодосмена и санитарных правил - все это эффективные меры сдерживания развития большинства болезней огурцов и помидоров, меры борьбы за весомый урожай.

Дорога к храму

Беседа о крещении на источниках в 1999 году

ДОРОГИЕ БРАТЬЯ И СЕСТРЫ!
УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ!

В ЭТОМ году Православной Ильинской Церковью будет совершаться крещение на источниках (бесплатное) дважды: 27 ИЮНЯ, в воскресенье в 16 часов и 7 ИЮЛЯ, на праздник Крестителя Господня Иоанна Предтечи, тоже в 16 часов, на городском пляже реки Кондома, возле моста, как и прошлом году. Запись и подготовка ко крещению производится по субботам в 12 часов в Ильинском Храме г. Осинники для жителей г. Осинники, прилегающих поселков и всех желающих принять Святое Крещение. Просим обязательно приходить по субботам в 12 часов для записи и оглашения, т. е. послушать беседы о Боге, крещении, о православной вере. Необходимо подготовиться ко крещению, укрепиться в вере в Бога и приобрести необходимые духовные знания.

ЧТО ТАКОЕ ТАИНСТВО КРЕЩЕНИЯ

В "Православном катехизисе", то есть изложении православной веры, о Таинстве крещения написано так: "Крещение есть Таинство, в котором верующий, при троекратном погружении тела в воду, с призванием Бога Отца и Сына, и Святого Духа, умирает для жизни плотской, греховной, и возрождается от Духа Святого в жизнь духовную, святую. Так как крещение есть духовное рождение, а рождается человек однажды, то это Таинство не повторяется".

Великое Таинство крещения установлено Самим Господом нашим Иисусом Христом, сказавшим ученикам Своим: "Итак, идите, научите все народы, крестя их во имя Отца и Сына и Святого Духа, уча их соблюдать все, что Я повелел вам: и се, Я с вами во все дни до скончания века" (Мф. 28, 19-20).

Ранее, в ночной беседе с Никодимом, Господь показал великую важность и необходимость Таинства крещения как средства очищения от грехов и духовного возрождения: "если кто не родится от воды и Духа, не может войти в Царствие Божие. Рожденное от плоти есть плоть, а рожденное от Духа есть дух. Не удивляйся тому, что Я сказал тебе: должно вам родиться свыше" (Ин. 3, 5-7).

В ЧЕМ СОСТОИТ СУЩНОСТЬ КРЕЩЕНИЯ

Смысл крещения, писал Святейший Патриарх Сергий, состоит в том, что прежде совершенные поступки как бы смываются, очищаются крещением, и из купели выходит новый человек, укрепленный благодатью и с желанием жить по Божиим законам.

Сущность крещения, как и Таинства покаяния, состоит, следовательно, в коренном перевороте, совершающем в душе человека, в изменении всей его жизни.

Человек был рабом греха, исполняя похоти диавола, был врагом Божиим, - теперь он решает прекратить грех и быть в общении со Святым Господом.

ПОЧЕМУ В ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ КРЕСТИЯТ МЛАДЕНЦЕВ

Этот обычай восходит еще к апостольским временам, когда апостолы крестили целые семейства, например, семейство Лидии (Деян. 16, 14-15) и темничного стражи (Деян. 16, 31-33), а также Криспа (Деян. 18, 8), "Степанов дом" (1 Кор. 1, 16).

Конечно, в этих семействах были и дети, которые были крещены вместе со взрослыми.

У отцов Церкви мы находим также прямые указания на необходимость крещения младенцев.

"У тебя есть младенец? - Не дай времени усилиться повреждению: пусть освящен будет в младенчестве и с юных ногтей посвящен Духу" (Св. Григорий Богослов).

ЧТО НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ ЖЕЛАЮЩЕМУ ПРИНЯТЬ КРЕЩЕНИЕ

Принятие Таинства крещения в зрелом возрасте - великое испытание совести, поворотный момент в жизни человека. Человек, приступающий ко крещению, должен искренне и решительно отбросить свою прежнюю жизнь и начать новую.

Взрослый, желающий принять крещение, должен знать основные истины православия: знать о Святой Троице и воплощении Сына Божия, о назначении человека, о грехе и искупительной Жертве Господа нашего Иисуса Христа, о Церкви Христовой и Таинствах крещения, миропомазания и причащения, о Жизни Вечной. Все это можно прочитать в "Законе Божием".

Оглашаемый должен изучить и сознательно произнести (лучше наизусть) Символ веры, молитву Господню "Отче наш" и "Богородице Дево, радуйся".

Он должен уметь правильно слагать персты и осенять себя крестным знамением.

Младенцы для крещения приносятся в одних пеленках, которые священник раскрывает так, чтобы лицо младенца и грудь были открыты.

Отроки (старше семи лет) и взрослые снимают верхнюю одежду, но оставляют нижнее белье, с собой хорошо принести большую пеленку (простынь), которой можно прикрыть тело на время чтения молитв и освящения воды. В самый момент совершения крещения простынь следует снять.

Взрослый сознательный человек может приготовить себя к принятию Таинства крещения добровольным постом с полным отказом от вредных привычек: употребления спиртного, курения, грубых выражений, а также примирением с людьми, находящимися с ним в ссоре.

Чтобы иметь возможность принять участие в день Крещения Святых Тайн, ему нужно прийти в храм натощак.

Благочинный Церкви Осинниковского округа - протоиерей Д. П. СТРЕХА.

(Окончание следует).

31.

ПЛОДОВОРНО, с большой ответственностью работал педагогический коллектив детской музыкальной школы N 20 в течение всего учебного года. В школе 42 преподавателя, 39-ти по итогам аттестации присвоены квалификационные категории, 13-ти из них высшая.

У нас обучаются 390 учащихся по классу баяна, аккордеона, фортепиано, домры, гитары, скрипки и духовых инструментов. Много лет в школе успешно работают два оркестра русских народных инструментов младших и старших классов, руководят ими А. Н. Ушаков и И. В. Климко, два хора старших и младших классов (рук. Н. М. Князева и И. М. Волкова) и ансамбль скрипачей Е. Б. Соловой. Кроме детских коллективов в школе созданы и педагогические: фольклорная и вокальная группы, ансамбль русских народных инструментов.

ДМШ N 20 в зональных и областных конкурсах, фестивалях, смотрах. В этом году они успешно выступили на первом открытом конкурсе юного Кузбасса исполнителей на струнных и духовых инструментах, на открытом конкурсе скрипичных ансамблей, на зональной теоретической олимпиаде, на открытом городском конкурсе юных пианистов в Прокопьевске, на открытом Сибирском конкурсе исполнителей на домре, балалайке и гитаре в Кемерове. Честь школы защищают не только ребята, но и преподаватели.

Конечно, конкурсы и фестивали всех уровней требуют огромной самоотдачи - это усложненность программы, дополнительные уроки и репетиции по вечерам в каникулы и праздничные дни. В добавок преподаватели активно занимаются внеклассной и методической работой.

Значение музыкальной школы N 20 как методичес-

По-прежнему лучшие

Для любого творческого коллектива самыми ответственными и волнующими событиями являются конкурсы, смотры, фестивали. Важнейшее событие первого полугодия - это традиционный внутришкольный конкурс юных исполнителей, который проходил в два этапа. В заключительном конкурсе участвовали 52 учащихся. На отделении теоретических дисциплин проводился конкурс "Юный композитор", который давно стал традиционным. Ребята сочиняли польки, вальсы, песни, пьесы. Жюри отметило немало ярких произведений.

В течение года в рамках методобъединения, включающего музыкальные школы и школы искусств городов Осинники и Калтан, поселков Высокий, Малиновка и Постоянный прошли городские фестивали: фортепианный, гитарной музыки, коровых коллективов, а также теоретическая олимпиада и конкурс исполнителей на народных инструментах. На фестивале фортепианной музыки из 15 наших учащихся 13 заняли призовые места. Успешно выступили представители нашей школы и в других творческих испытаниях. К примеру, на впервые проведенной городской теоретической олимпиаде во всех четырех подгруппах наши ребята были в числе лучших. Серебряным испытанием для учащихся народного отделения явился конкурс исполнителей на народных инструментах. Участвовало в нем 29 юных музыкантов, 11 из них - учащиеся нашей школы, и очень приятно, что все они стали лауреатами. Хорошую подготовку подтверждают учащи-

ющего центра не ограничивается только проведением открытых уроков. Наши преподаватели дают консультации, к ним приходят на рабочие уроки перенять опыт, при проведении в школах аттестации приглашают как экспертов.

Не в каждой школе есть преподаватели-исполнители, исполнители-солисты, и мы гордимся, что у нас они есть! Настоящим праздником для всех горожан стал творческий отчет В. Г. Дикаевой, недавно породившей нас новой сольной программой Ю. Г. Аксенов.

Учащиеся и преподаватели школы, как и прежде, активно занимались музыкально-пропагандистской и концертной деятельностью. Выступления коллективов и солистов можно было увидеть и услышать в ДК "Шахтер" и ДК "Октябрь", в музее и библиотеке, в общеобразовательных школах и детских садах, в учреждениях и на предприятиях. Всего дано 92 концерта.

Особо хотелось бы сказать о людях, без помощи которых мы не смогли бы принять участие в конкурсах и фестивалях, провести многие концерты. Администрация школы благодарит за понимание, поддержку и помощь начальника управления культуры А. К. Клюева, зам. главы администрации Б. С. Колышкина, директора ПАТП В. Г. Егорова, зам. директора ПАТП А. Ф. Думрауф.

А преподавателей благодарю за добросовестный труд, преданность делу и искусству.

Т. НОВИКОВА,
директор ДМШ N 20.

Объявления

Информация

РУССКИЙ ГУМАНИТАРНО-ТЕХНИЧЕС- КИЙ

КОЛЛЕДЖ "ТАНТАЛ" объявляет набор студентов на 1999/2000 г. Форма обучения - заочная, дистанционными методами без выезда в коллеж.

Дополнительное образование 7 - 10 мес.; среднее профес., (бывш. ср. техническое) 1 - 1 г. 10 мес. Выпускники колледжа могут продолжить обучение по ускоренной программе на 3-4 курсе Русского института управления.

СПЕЦИАЛЬНОСТИ: правоведение; экономика, бухгалтерский учет и контроль; менеджмент, специалист службы безопасности; ремонт радиоэлектронной техники; программное обеспечение вычислительной техники; оператор ЭВМ; телемастер, референт нотариуса. Индивидуальные графики и программы обучения. Начало занятий по мере поступления от абитуриента документов. Прием ведется без ограничения возраста и уровня начальной подготовки, без вступительных экзаменов. Школьники выпускного класса принимаются на спец. факультет, выпускники спец. факультета зачисляются на 2 курс. Помесячная оплата - одна из самых низких в России. Делайте письменный запрос: 113628 Москва, ул. Грина, 1/4 "Тантал". Тел./факс: (095) 713-10-72, 711-01-45 (круглосуточно, без выходных). Посетите выставку, приемную на ВВЦ (бывш. ВДНХ), павильон "Центральный". Акк. Св. N 0010327.

РУССКИЙ ИНСТИТУТ УПРАВЛЕНИЯ

Объявляет набор студентов по программе ускоренной подготовки на 1999/2000 г. Форма обучения - заочная, дистанционными методами без выезда в институт. Высшее, второе высшее образование. Сроки обучения от 1,5 до 3 лет. Специальности: юриспруденция, экономика, бухгалтерский учет и аудит, менеджмент в торговле, управление персоналом, гостиничный и туристический бизнес. Индивидуальное обучение. Для ускоренной подготовки на 3-4 курс РИУ принимаются выпускники РГТК "Тантал", других колледжей, техникумов и студенты ВУЗов (кроме выпускников колледжа "Метод", других учебных заведений, ведущих обучение по почтовой переписке). Помесячная оплата - одна из самых низких в России. Делайте письменный запрос: 113628 Москва, ул. Грина, 1/4 "Тантал" - РИУ. Тел./факс: (095) 713-10-72, 711-01-45 (круглосуточно, без выходных). Посетите выставку, приемную на ВВЦ (бывш. ВДНХ), пав. "Центральный". Лиц. N 16-363.

ПРОДАЕМ

ГАРАЖ 5x7, в гараже 2 погреба, выше молзавода. Обр. ул. Ефимова, 13-48.

НАШ
АДРЕС



И ТЕЛЕФОН
Редактор
Н. Г. КУРБАТОВ.

Адрес редакции: 652810, г. Осинники Кемеровской области, ул. Кирова,

31.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора 2-27-38, зам. редактора и отдела общественно-политической жизни 2-29-26, ответственного секретаря 2-36-49, отдела экономики 2-30-68, отдела социальной жизни 2-29-00, бухгалтерии 2-29-45, отдела рекламы 2-31-78.

Уважаемые читатели! Просим учитывать, что мнение авторов не обязательно отражает позицию редакции.
Перепечатка материалов без согласования запрещается.

Учредители газеты - администрация города Осинники и редакция газеты "Время и жизнь". Регистрационный № Г-01138. Западно-Сибирское региональное управление регистрации и контроля. Газета выходит по средам, четвергам, субботам.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе, 11, полиграфкомбинат. Время подписания в печать - 16 часов. Заказ 4694. Тираж 5241. Индекс 51918. Цена договорная.